

debreceni független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.-félévre 14.-negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

Ma feláru szelvényes nap az Apollóban

Közbeszélés

Létrejött a magyar-osztrák kereskedelmi megállapodás. Eppen ideje volt. Ha nem koptatták volna el ezt a szólásformát, akkor azt is mondhatnánk, hogy a tizenkettedik óra utolsó percében egyeztek meg a két ország megbízottai.

Mit jelent a gyakorlatban a megállapodás? E pillanatban még nem tudhatjuk, mert a részletek még ismeretlenek. Azonban, ha igazak a kiszivárgó hírek: az új szerződés hátrányosabb lesz Magyarországra, mint az előző volt, mert az eddigi magyar export ellenében több osztrák árut kell beengednünk.

Es mégis csak örülni tudunk a meg egyezésnek. Azt tartjuk ugyanis, hogy a kevés többet ér a semminél. Már pedig az utolsó esztendőben majdnem a semmivel volt egyenlő az Ausztriába irányuló kivitelünk s bevalljuk, nem vigasztalt minket az a tudat, hogy a vámnéhóru az osztrák sógort is fojtogatja. Nem örültünk annak, hogy az osztrák gyáriparra érzékeny csapást jelentett a magyar vámsorompók lezárása, mert ugyanakkor a magyar mezőgazdaság gutaütéses állapotba került az osztrák piac elvesztése miatt. E századok óta Ausztria volt a magyar mezőgazdaság és állattenyésztés feleslegének legjobb felvevő piaca, tehát szinte katasztrófális volt az a helyzet, hogy zsufolásig tömve álltak magtáraink gabonával, pincéink borokkal, istállóink szarvasmarhával, ólaink vidáman röfögő hizott sertésekkel s eme kanaáni jólét mellett tönkrement, eladósodott, lerongyolódott a gazdaságsadalom s véle együtt a tönk szélére került a kereskedelmünk és iparunk is.

Persze, a magyar-osztrák kereskedelmi megállapodás csak az első lépés azon az uton, amely exportproblémáink végső megoldásához vezet, hiszen Ausztria csak egy részét képes megvásárolni mezőgazdasági és állat-kezelésünknek. Eppen azért most azt várjuk a kormánytól, hogy gyors ütemben tétő alá hozza a többi szomszédállammal is a jelenleg gyenge alapon nyugvó kereskedelmi szerződéseket, amelyek nélkül nem is remélhető gazdasági helyzetünk komoly jobbrafordulása.



— Az osztrák-magyar áruforgalmat 1.5:1 arányban szabályozták. Bár a Bocskay győzött volna legelőször arányban az Attila ellen.

Valószínűtlen, hogy Hitler kormányalakítási kísérlete sikerrel járjon,

mert Hindenburg súlyos feltételeket szabott a hatalomtrófiáért

Berlin, november 21. A délután folyamán Hitler Adolf Hindenburg birodalmi elnöknel történt kihallgatása után hosszabb megbeszélést folytatott pártjának több vezetőjével. Politikai körökben a déli órákban az a vélemény uralkodott, hogy Hitler válasza negatív értelmű lesz, amennyiben az elnöknek arról a felszólításáról van szó, hogy Hitler kíséreljen meg többséget alakítani. Politikai körökben annak lehetőségéről is beszélnek, hogy Hitler a maga számára fogja követelni egy esetleges elnöki kormány vezetését. Ha Hitler válasza valóban elutasító lenne, akkor Hindenburg

birodalmi elnök, jól értesült körök véleménye szerint, még egy kísérletet tesz arra, hogy kimerítsen minden parlamenti kibontakozási lehetőséget. Nem hiszik, hogy a helyzet végleges tisztázása hamarosan bekövetkezik.

Berlin, november 21. Beavatott helyről származó értesülés szerint a birodalmi elnöknek Hitler felkérésével kapcsolatos feltételei között szó van annak megállapításáról, hogy a kormány személyi összetételéhez a birodalmi elnök jóváhagyása szükséges, ami egyébként eddig is érvényesült. Fentartja magának a birodalmi elnök bizonyos befolyás jo-

gát a birodalmi véderő miniszteri és külügyminiszteri állások betöltésére. Kívánja a gazdasági program megalkotását és annak garanciáját, hogy nem térnek vissza a birodalom és Potoszország dualizmusához.

Mid a mellett meglehetősen kedvezőtlenül ítélik meg egy Hitler vezetése alatt álló többségi kormány megalakításának kialakulását.

Berlin, november 21. Hitler Adolf levelét este 8 órakor átadták a birodalmi elnök kabinetirodájában.

Sokkal nehezebb időket élünk — mondja a kultuszminiszter —, semhogy nyugodtan tűrjessük az egyetemi zavargásokat

Kész vagyok inkább kormánybiztost állítani az egyetemek élére — Horogkeresztes iratokkal lázítják az ifjúságot

Ma ismét történt sajnálatos inzultus az egyetemen

A múlt héten végbement egyetemi tüntetések vizsgálatával van még elfoglalva a rendőrség és az egyetemi tanács és ma már újabb kellemetlenségekről, ha nem is oly súlyos zavargásokról, mint a múlt héten, számolhatunk be. Ugy látszik, van a debreceni egyetem ifjúságának egy olyan fékezhetetlen része, amelyet sem a megjelent miniszteri nyilatkozatok komolysága, sem pedig az egyetemen folyó vizsgálat nem tud lecsillapítani.

A rektor a múlt hét utolsó két napjára szünnapot rendelt el a debreceni egyetemen és e szünnepok után ma kezdődtek az előadások. Eredetileg úgy határozták el a zsidó egyetemi hallgatók, hogy hétfőn még nem jelennek meg az előadásokon,

volt azonban néhány hallgató, aki

nem tudott erről a határozatról és felment ma is az előadásra.

Közülük nem érte kellemetlenség az egyik orvostanhallgatót, aki dr. Benedek László egyetemi professzor óráján jelent meg. Amikor belépett a tanterembe, a nem zsidó egyetemi hallgatók kivonultak és a különös viselkedés látára a zsidó egyetemi hallgató bement a professzorhoz s megkérdezte, hogy mit csináljon. A professzor azt az utasítást adta, hogy menjen be és hallgassa végig nyugodtan az előadást. Vissza is ment tehát a terembe és utána nemsokára kijött szobájából Benedek professzor is, aki a folyosón találta a kivonult egyetemi hallgatókat. Megállott közöttük és kijelentette:

— Én nem a folyosón, hanem a teremben szoktam előadásaimat megtartani! Aki hallgatóm, az vonuljon be!

A diákok valamennyien elfoglalták he-

lyüket és nyugodtan, incidens nélkül folyt le az óra.

EGY FEJEN PUHITOTT KEMÉNYKALAP.

Valamivel kellemetlenebb volt Króh Pál joghallgató esete, aki szintén megjelent az előadáson. Vele sem történt nagyobb baleset, mint hogy távozásra szólították fel és távozása közben puhára lapították fekete keménykalapját.

JOGÁSZOK HATOLNAK BE EGY BÖLCSESZETKARI TEREMBE ÉS SÉRTEGETNEK EGY LEÁNYT.

Sajnálatos incidensben volt azonban része egy bölcsészethallgatónak, Vadas Katónak, aki francia órára ment fel. Az előadás alatt neki sem esett ugyan kellemetlensége amikor azonban dr. Han-



Aspirin
tabletták
csak az eredeti csomagolásban a Bayer-keresztfel valódiak. Mindenféle pótszert utasítson vissza.

kiss professzor eltávozott előadás után a teremből, körülbelül 40-50 joghallgató rohant be a terembe, körülfogták a leányt, körülzárták és sértő szitkok özönét zúdították rá. Körülbelül ilyeneket mondtak:

„Aljasok! Pizkosok! Hadd lássuk azt a zsidó lányt!”

A nagy lármára Hankiss professzor nézett vissza és ő mentette ki kellemetlen helyzetéből Vadas Katót. A francia szeminarium helyiségébe vitte be kézenfogva és a következő órára az egyik bölcsészethallgatót állította az ajtó mellé, aki csak a bölcsészethallgatókat engedte be a terembe. Így természetesen incidens nélkül mult el ez az óra is. Később a kar dékánja fogadta Vadas Katót, felvette panaszát és kísérte ki a központi egyetem épületéből.

Vadas Kató inzultálói közül csupán egyet ismert fel, ennek nevét bejelentette az egyetemi tanácsnak.

MEMORANDUMBAN KÉRTEK SÉRELMEIK ORVOSLÁSÁT A ZSIDÓ EGYETEMI HALLGATÓK.

A debreceni egyetem zsidó hallgatói ma memorandumot nyújtottak be, amelyben rámutatnak arra, hogy tíz év óta azért túrtek megaláztatásokat feljelentés nélkül, mert — tanulni akartak. Most, hogy mégis az egyetemi tanácshoz fordulnak, ennek oka az antiszemita sajtó ellenük intézett alapatlan támadásai s a megtévesztett közlemény egyrésztének állástoglalása.

„Jozan és logikájával szemben — folytatja a memorandum — azt akarták bebizonyítani, hogy mi nem azért járunk az egyetemre, hogy ott tanulmányainknak és a munkánknak eljünk, hanem krakélek módjára felforgassuk az egyetem rendjét. Azt hiszik ezt a vádat azok sem hiszik el, akik koholták. A zsidó egyetemi hallgatók kis csoportja e szerint évek óta azért jár az egyetemre, hogy annak rendjét felborítsa. Hogy aztán meggyalázza, megrugdalva, agyba-főb verve, felejtethetetlen nyomokkal a lelkében hagyja el a színteret. Nem ismerünk olyan logikai módot, mely ezt a tételt diadalra vinné.”

Utálnak ezután a zsidó hallgatók arra a rendszerre, amely megalázó gétót teremt a tantermekben, a zsidó hallgatókat az utolsó padba kényszerítve. Majd így folytatják:

„Hangsúlyoztuk már, hogy a zsidó hallgatók eddig is tudták támadók nevéit és hogy azt ne a bocsátották a hatóság rendelkezésére, azt azért tették, mert tartottak attól, hogy helyzetük még elviselhetőbbé lesz. Most azonban megtettük a feljelentést. Megtettük pedig azért, mert olyan példátlan barbarizmus és a lovagiaság olyan, kulturember számára szinte hihetetlen megsértésével állunk szemben, amely megtorlásért kiáltott volna még a legsötétebb középkorban is. Herczeg Bélát, közülünk a leggyöngébbet és legkisebbet egyetemi hallgatók több száz főnyi tömege megverte és a tekintetes egyetemi Tanács döntése után leköpdöste. Nemcsak fiukat ütöttek meg egyetemi polgárok. Nőket is. Többen. Csoportosan.

A háboru óta eltelt időben gyakran hallatszottak vádak a magyar zsidóság ellen. A magyar zsidók tudták, hogy ezek a vádak alapatlanok, mert általánosításokra voltak felépítve. Azóta hosszú, szomorú évek teltek el. Mintha a közelmúlt

Mai napon két slágerből ad szelvényes előadást az Apolló Mária Terézia Lil Dagover és Petrovics Svetislávval. Azonkívül: A zöldszemű detektív Paul Hörbiggerrel a főszerepekben. Előadások kezdete fél 4, 6 és fél 9-kor

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az APOLLO

november 22-iki bármely előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az APOLLO

november 22-iki bármely előadására.

eseményei arra a meggyőződésre juttattak bennünket, hogy igazságtalan szenvedéseink vége fele közelednek. A legautentikusabb helyről hangzott el a vádak revíziója. És hangzott el az a kijelentés, hogy a zsidó katonák hősiességgel harcoltak a hazáért. És meghaltak. Sokan. Eppen úgy, mint a más felekezeti magyarok.

Magnifice Domine Rector! Az ügyek az egyetem tekintetes Tanácsa előtt fekszenek. Mi bölcs igazságos elintézésre vagyunk elkészülve. Bennünket azzal vádolnak, hogy kötelekedünk és párbajokat akarunk. Ez nem igaz... Tanulni akarunk, ezért olvan elintézés várunk, mely lehetővé teszi nekünk, hogy részt vegyünk abban a munkában, melyhez szívünk egész melegt, tudásunk minden rendelkezésre álló anyagát, képességeinket, életünket ajánljuk fel és adjuk oda. Mely munkából ma magyar embert ki-zárni: bűn.

Mely munkának nem hetekre, nem évekre lesz kihatása. Hanem örökre.

A kultuszminiszter szerint horogkeresztes iratokkal lázítják az egyetemi ifjuságot

Az egyik budapesti lap írja a következőket:

Példátlanul érdekes párbeszéd folyt le vasárnap délután az egységes párt klubhelyiségében Hóman Bálint és báró Vay László debreceni főispán között. Hóman Bálint a székesfehérvári választás eredményéről a pártkörbe kapott hivatalos értesítést. Amikor már több, mint 2000 szótöbbséggel vezetett, elhatározta, hogy a mandátum átvétele céljából autonóm lemege választókerületébe. Leutazása előtt azonban beszélni akart Gömbös miniszterelnökkel, akire küldöttségek tagjai között vártakozott. Eközben Vay László báró debreceni főispán fordult hozzá. Részben referált a debreceni egyetem eseményeiről, részben pedig utasításait kérte. Ennek során a közoktatásügyi miniszter többek között ezt mondta Vay főispánnak:

— Nem értem az ifjuság egész mozgalmát. Azt már megállapítottuk, hogy a hivatalos és elismert testületek nincsenek az incidensek kezdeményezői között. Még kevésbé lehet mondani, hogy a zsidó diákság provokálná az egész incidenst. Nekem az a feltevés — mint ahogy azt már a szegedi vizsgálat be is bizonyította —, hogy

Mely munkának alapja a revízió, eredménye a magyar fel-tá-ma-dás”.

Dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi rektor vette át a memorandumot, majd a diákoknak arra a kijelentésére, hogy fel-mehetnek-e kedden az előadásra, nem lesz-e semmi bántódásuk, azt felelte, hogy ő az ifjuság hangulatát nem ismeri, de

amennyiben bántódás érne a zsidó egyetemi hallgatókat, minden atrocitást megtorol.

Ez a válasz mindenesetre megnyugtató volt, a zsidó egyetemi hallgatók azonban idősebb barátaik tanácsára arra határozták el magukat, hogy az egyetemet a további rendbontástól megkímélendő, nem fognak felmenni az előadásra.

horogkeresztes iratokkal lázítják az egyetem ifjuságát.

Az a véleményem, hogy Debrecenben is ugyanez történik. Én csak mindeddig távirati jelentést kaptam az eseményekről. Ennek megfelelően intézkedtem Székesfehérvárról. Holnap majd foglalkozom a beérkező jelentéssel és a megfelelő intézkedéseket megteszem.

Kész vagyok kormánybiztost állítani az egyetemek élére, amennyiben az egyetemi kar nem tőri le ezeket excessusokat.

A legjobb megoldás fülönfogni egy-két vezetőt és kicsapni az egyetemről. Én egyetemi tanár is voltam, tudom, mit jelent az egyetemi autonomia. Nem vagyok hajlandó a rend ellenére, koncessziókat tenni az autonómiának. Ez nem is kívánható.

Sokkal nehezebb időket élünk, semhogy ilyen excessusokat tovább lehessen tűrni.

Az a megoldás, amit a debreceni egyetem választott, hogy a zsidó diákok kicsapta, semmiképpen sem megoldás és nem hajtható végre.

Két nyiltszavazásos kerületben a kormánypárti jelöltek győztek vasárnap

Budapest, november 21. Vasárnap az ország két kerületében volt képviselőválasztás. Székesfehérvárott Hóman Bálint kultuszminiszter és Friedrich István volt a jelölt, a Gaál Gaszton örökében, Lengyel-tóiban az elhunyt kiscsászár fia, Gaál Olivér és Jankovich-Bésán Endre gróf küzdött a mandátumért.

Székesfehérvárott Hóman Bálint nagy fölénnyel győzött. A küzdelem már a déli órákban eldőlt, a miniszternek már akkor óriási nyere volt. Végeredmény-

ben Hóman Bálintot 7077 szóval választották meg Székesfehérvár képviselőjévé. Friedrich István 3722 szavazatot kapott.

A lengyel-tóti kerületben óriási küzdelem vívott Gaál Olivér a kereszténypárti Jankovich-Bésán Endre gróffal. A gróf számára nagy előnyt jelentett, hogy a kerületben hét nagy uradalom van, közel 3000 közvetlenül függő viszonyban lévő választóval, akikre az uradalmak erős nyomást gyakoroltak Jankovich-Bésán

javára. Délben még Gaál Olivér vezetett a küzdelemben, délután azonban előretörték a kereszténypártiak. A független kiscsászárk latba vetették minden erejüket, de az uradalmi községek eldöntötték a választás sorsát Jankovich-Bésán gróf javára. Jankovich-Bésán gróf 4169 szavazatot kapott, Gaál Olivér szavazatainak száma 3913 volt. Jankovich-Bésán gróftól tehát 256 szótöbbséggel a lengyel-tóti kerület képviselőjévé választották.

A garbócbogdányi kerületben vasárnap kellett benyújtani az ajánlásokat. Egyedül Melczer Lilla nyújtotta be ajánlásait, aki a mult választáson kisebbségben maradt és azután petícióját támadta meg Fekete Lajos mandátumát. Fekete pár héttel ezelőtt lemondott a kerületről s Melczer Lilla most egyhangú képviselője lesz Garbócbogdánynak.

Benedek professzor előadása a Tisza-társaságban

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (orvos-természettudományi) szakosztálya 1932 november hó 22-én, kedden délután 6 órakor a Déri-múzeum előadótermében tartja XLIX. rendes ülését, amelynek tárgysorozatán dr. Benedek László, a debreceni egyetem világhírű tanára tart előadást. Dr. Benedek László professzor előadásának címe: Indulatéletünk testi kisérőjelenségeiről. Az előadást film-bemutatók illusztrálják. Az ülés nyilvános. Vendégeket szívesen lát a társaság. Ülés után a rendes tagok zárt ülést tartanak.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalban a következő bejelentések történtek:

Születések: Kadas János fuvaros, fiu: János. Zagyva István gazdálkodó, leány: Erzsébet. Vincze Lajos gazdálkodó, fiu: Sándor. Kun Lajos kőműves, fiu: Lajos. Balázs Károly zenész, leány: Erzsébet. Piskóczi György földmunkás, fiu: Mihály. Fodor Sándor szerelő, fiu: Sándor. Rosenberg Salamon esernyőkészítő, leány: Agnes. Biró András ny. Máv. altiszt, fiu: István. Vincze József gazdálkodó, fiu: János és 3 törvénytelen ujszülött.

Házasságok: Nemes Sándor—Kovács Margit. Kiss Sándor—Sipos Mária. Koszorus Gábor—Horn Erzsébet. Horváth Imre—Bodnár Erzsébet. Varga János—Farkas Ilona. Zagyva József—Juhász Margit. Lukács József—Fekete Erzsébet. Kádár Sándor—Gál Sára. Czibere Gábor—Sári Erzsébet. Márián András—Bulárkó Róza, Béres Kálmán—Gál Erzsébet. Lós Sándor—Boros Erzsébet. Tóth József—Aranyos Zsuzsa.

Eljegyzések: Szilágyi János—Barna Erzsébet. Hüse Gábor—Kover Róza. Nagy Mihály—Benedek Ilona. Gécz István—Varga Róza. Kmetli Gyula—Kocsis Irma. Schreier Gyula—Aszódi Gizella. Kacsari Béla—Marsi Margit. Kovács László—Veres Zsuzsanna.

Halálozások: Vadász Béla ref. 5 éves, Kishegyesi ut 4. Engi Katalin ref. 21 napos, Bercsényi u. 77. Száll Sándor ref. 79 éves, Szondi u. 20. Vámos Margit ref. 2 éves, Ebes 2. Miskolci Lászlóné Miskolci Julia ref 35 éves, Kender u. 4. Sasvári Nagy Géza ref. 60 éves, Hatvan u. 17. Fajcsik Jánosné Kovács Julia ref. 45 éves, Timár u. 18. Horváth Péter ref. 30 éves, Gödrököz 12. Kiss András ref. 28 éves, Kontsek u. 17. Nagy Ferencné Vasváry Mária r. kath. 26 éves, Nyiracsád.

DEBRECENBEN MINDENKI

PYTHIA (PÁRIS)

Csodálatos tudásáról beszél. Szülők, házastársak, üzletemberek kéri tanácsát. Fogad: 11—1 és 4—7 között Arany Bika-szálló I. emelet 109.

Rablás vádja szénalopás miatt

A debreceni ügyészségen rablás miatt indult eljárás három debreceni legény ellen, akik a nyáron a Kishegyesi uton az árok szélére hordott szénából két ötet elloptak és a mezőőrt, aki a lopást meg akarta akadályozni, megütötték.

A tárgyalást hétfőn délelőtt tartották meg a debreceni törvényszéken. A vádlottak: Papp Lajos, D. Szabó Ferenc és Tóth György beismerő vallomást tettek, elmondták, hogy ők a szénát elvitték az árokparról, de a mezőőrt csak félretolták az utból, hogy a szekérral elmehessenek, de nem ütötték meg.

A bíróság rablás helyett hatósági közeg elleni erőszak vétségében és tulajdon elleni kihágásban mondta ki bűnösnek a legényeket és fejenként 14—14 napi fogságra és 20—20 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A romlott gomolyától betegedett-e meg egy háromtagú család?

Fésüs Lajos ácsmester felesége a télen gomolyát vásárolt a tejpiacra Gulyás Péterné árustól. A gomolyát hazavitte és férjével meg gyermekükkel együtt megették. Kevés idő múlva az aszony heves rosszullétről panaszkodott, majd férjét is erős gyomorgörcs kinozta, úgyhogy Lajos nevű kisfiukat elküldték a szomszédban levő fűszerüzletbe a mentőkért telefonálni. Utközben a kisfiu is rosszul lett és csak nagy kínok között tudott az üzletbe elvándorolni. A mentők az egész családot kiszállították a klinikára, ahol Sály Lajos dr. gyomormosást végzett rajtuk. Sály dr. megállapította, hogy a család gyomormérgezést szenvedett, arról azonban nem adott bizonyítványt, hogy a mérgezést mi idézte elő.

Fésüsék azonban bizonyosnak vették, hogy a mérgezést a romlott gomolya okozta és feljelentést tettek a rendőrségen Gulyás Pálné ellen. A debreceni járásbírósnak Janka Dezső dr. elé került az ügy, aki hétfőn tartotta meg a tárgyalást.

Először Gulyás Pálné hallgatták ki kijelentette, hogy soha romlott gomolyát nem árult. Véleménye szerint a gomolya nem is romolhat meg, mert félévig is eláll, anélkül, hogy megpenészesednék. De arra sem emlékszik, hogy Fésüsék nála vásárolták s azt hiszi, hogy a gomolyát nem is nála vették.

Ifju Fésüs Lajos I. realistát hallgatta ki ezután a bíró, aki vallomásaiban határozottan állította, hogy a gomolyát Gulyásnéától vették s még azt is meg tudta mondani, hogy hányas számú sátorban.

Fésüs Lajosné elmondotta, hogy Gulyásnéától 30 fillérért vásárolt negyedkiló gomolyát és odahaza hármán ezt ették ebédre. A gomolyához saját termelésű retket ettek, de kizártnak tartja, hogy az idézte volna elő a gyomormérgezést. A férje egyébként, aki szervi szivbajban szenved, a mérgezés óta még súlyosabban megbetegedett és minden este megdagad a teste. Azt állítja, hogy Gulyásné előtt több tányéron volt gomolya és az asszony kiválasztott számukra egy szeletet s mikor megmérte,

kiderült hogy az két dekával több, mint egy negyedkiló, Gulyásné azonban azt mondta, hogy megszámitja az egészet egy negyedkilóban, csak vigye el tőle.

A szembesítés során Gulyásné tagadta ezt a kijelentését és ismételtel kijelentette, hogy soha nem árult romlott gomolyát s egészen bizonyosra veszi, hogy a mérgezést a gomolyával együtt evett retkek idézte elő.

Szelényi Béla dr. védő kérte a gyomormosást végző Sály Lajos dr. és Horváth Artur dr. törvényszéki orvosszakértő megidézését annak bizonyítása végett, hogy megállapítsák, mi okozta valóban a mérgezést.

Janka dr. helyt adott a kérelemnek és a két orvos kihallgatásának elrendelésével, elnapolta a tárgyalást.

A Krayer-cég betörői most a Weissenberg-vaskereskedést fosztották ki

A Debrecenben és Hajdumegyében garázdálkodó kasszafuró-banda legújabb haditervéről kell beszámolnunk. A kasszafurók ezuttal Weissenberg Hugó Simonffy uccai vaskereskedő irodájában jelentek meg és a bevált recept szerint a kasszát felnyitva, az ott talált értékeket magukkal vitték.

Weissenberg Hugó üzlete pénteken kora estétől szombat estig mindig zárva van. A kasszafurók ezt az időt használták fel arra, hogy tervüket végrehajtsák. Így 24 óra időt nyertek a munkára és a nyomok eltüntetésére. Ugy látszik, a kasszafurók kényelmesen szeretnek dolgozni, mert mindig olyankor követik el tettüket, amikor

az üzlet legalább 24 óráig zárva van. Szombatról vasárnapra virradóra voltak a Krayer és társa és a hajduböszörményi Fábrián-féle üzletben is.

A Weissenberg-féle kasszafurást szombat este fedezték fel. Az iratok szanaszét heverték és a kasszából minden érték, 54 pengő készpénz, 3 darab egydolláros és egy aranyóra hiányzott. Magukkal vitték még az üzletből különböző reszelőket, redőnykulcsokat és páncélszekrény-kulcsokat. Ugy látszik alaposan fel akarnak készülni a téli szezonra.

A károsolt feljelentésére a rendőrség kettőzött eréllyel folytatja a hajszát a vakmerő kasszafuróbanda ellen.

A bolettaalapból kér a gazdáknak segítséget a Debreceni Gazdasági Egyesület Mozgalom a legelőbérek mérséklésére

A Debreceni Gazdasági Egyesület választmánya vasárnap igen nagy érdeklődés mellett tartotta meg ülését. Jóna István meleg szavakkal emlékezett meg nagyatádi Szabó Istvánról, akinek szobrát éppen vasárnap leplezték le. Szóvá tette ezután a gazdák tragikus helyzetét és azt, hogy ilyen helyzetben napról-napra folynak a legszigorubb adóvégrehajtások. Ezzel kapcsolatban

visszautasította azt a ráfogást, mintha a gazdák a pénzt tartogatták

s azért nem fizetnek adót. Sajnos, a gazdák nincsenek abban a helyzetben, hogy eleget tegyenek a miniszterelnök felhívásának s újabb munkásokat alkalmazzanak, mert a mostani munkásaikat sem tudják fizetni. A mezőgazdasági kamara utján már kérték, hogy adókat- és

résztletfizetési kedvezményben részesítsék a gazdákat.

Több felszólalás után a választmány kimondta, hogy a kamarákkal és a társaságokkal együtt akciót indít, hogy a bolettaalapból az exportvisszatérítéskére szánt, de a rossz terméseredmény miatt a minimálisra csökkent gabona-export következtében felhasználásra nem került összegeket

fordítsák az elemi károkkal sújtott vidékek gazdáinak felsegítésére.

Kimondta a választmány, hogy akciót indít a legelőbérek mérséklése iránt. Végül örömmel üdvözölte a tervet, amely szerint Debrecenben szérum-gyárat állítanak föl. Kisebb jelentőségű kérdések tárgyalása után az ülés véget ért.

ÖRÖM

AZ EMBER ÉLETE,
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



ARTIN

AZ ENYVÉ, BIZTOS ÉS
OLCSÓ HÁSHAJTÓ

Verekedett egy pénzügyőr a Piac uccán

Patai Árpád pénzügyőr hétfőn este a Piac uccán ismeretlen okból megtámadta Róth Dezső asztalossegédet, akit öklével szemén sújtott, majd csizmájával megrugdosott.

Egy pénzügyi tisztviselő közbelépése vetett véget a verekedésnek, amelynek a járásbírósa előtt lesz folytatása.

la BORSODI SZÉN — — P 3.—
la CSERHASABFA — — „ 2.80
la APRITOTT FA — — — „ 3.20

Központi Tüzifa és Szénkereskedelmi Vállalat, Károly Ferenc József ut 1. sz.
Telefon: 10-24.

Tisztviselőválasztások Hajdumegyében

A községi előjáróságok ujjaalakítása a törvény értelmében most van folyamatban. Hajdúvármegyében is most kezdődtek meg ezek a választások. Vasárnap a központi járásban voltak meg a választások, amelyeknek eredménye a következő:

Hajdudorog. Főbíró: Tóth Pál, törvénybíró: Fodor Sándor, közpénztárnok: Debreczeni István, adószedő pénztárnok: Papp József, közgyám: Görög Miklós, első esküdt: Nagyhajú György, második esküdt: Brán Antal, harmadik esküdt: Pogácsás György, negyedik esküdt: Szilágyi György, ötödik esküdt: Szabó Péter, csendbíró: Varga János.

Mikepércs. Főbíró: id. Szabó Ferenc, törvénybíró: Biró Lajos, községi gazda: Kelemen Lajos, községi közgyám: Szabó József, belrendőr: Galí István, gátbíró: Sass Ferenc, külrendőr: vitéz Simon Antal, negyedik esküdt: Tóth Imre.

Hajdúsámson. Biró: F. Szabó István, törvénybíró: Sándor János, pénztárnok: Fekete Sándor, közgyám: Hajdu István, külrendőr esküdt: Fekete Ferenc, belrendőr esküdt: Kovács János, esküdt: Sz. Sándor Gábor, Dobos Sándor, vitéz Nagy Mihály és vitéz Solyom János. Községi gazda: Szabó István.

Balmazújváros. Községi bíró: Bak János, törvénybíró: Ecsedi István, pénztárnok: Zsupos Lajos, közgyám: Szabó Sándor, esküdt: Boruzs Sándor (csendbíró), Berzéki Sándor, Dobi Lajos, Zavacski András, Kerekes Péter, Csige András, Dabi József (pusztabíró), Tar János, Szarvas Ádám. Községi gazda: Leiter Imre.

Kedveli Ön ezt az ujságot?

Ha igen, szépen kérjük, hívja fel olyan szomszédja, barátja figyelmét, aki még nem olvasója ennek az ujságnak. November 27-iki számunkban rendkívül érdekes, lebilincselően izgalmas regény közlését kezdjük meg, ha már most előfizet ismerőse az ujságra, elejétől olvashatja új regényünket.

A mai nehéz

gazdasági viszonyok között lehetetlen az építkezés, ház, föld vagy telekvásárlás másképpen, mint rövid várakozás utáni kamatmentes kölcsön igénybevételével.

Ezen kamatmentes kölcsönt mindenki igényelheti tekintet nélkül arra, hogy rendelkezik-e már meglévő ingatlannal vagy sem.

A „Saját Otthon” 2100 taggal rendelkezik és másfél év alatt 305.000 P kamatmentes kölcsönt folyósított.

Jelenleg folyamatban lévő építkezések:

Dr. Radó és dr. Liszkay orvosok társasága a Blaha Lujza utcán 70.000.— P
Dr. Varga László rendőrfő-galmazó családja háza Izsó utcán 10.000.— „
Nagy Jánosné háza Beze-rédi u. 4.000.— „

Kölcsön visszafizetése kamatmentesen 15 éven át a tőkének évi hat % törlesztése mellett.
Gondoskodjon Ön is mielőbb saját otthonról, ház-, föld- vagy telekvásárlásról.

Díjtalan és az érdeklődőt semmire sem kötelező felvilágosítást ad a

„SAJÁT OTTHON”

Építő Takarékszövetkezet kerületi igazgatósága
Debrecen, Piac u. 58. Telefon 27—83.

Egy jeggyűrű kalandjai

a „hű” férjtől a pincérlányon át a csaposig és vissza

Érdekes ügy került hétfőn Janka Dezső dr. járásbíró elé.

Újév másodnapján történt, hogy az egyik Nagyalomlás mellett levő kocsmába betért K. J. városi tisztviselő. A férfi kissé italtól állapotban asztalához ültette F. J. pincérlányt és beszélgetni kezdett vele. Addig beszélgetett és addig hozatta egyre-másra különféle palackozásokban a hegy levét, amíg kifogyott a szóból és kifogyott a pénzből. Mikor erről sajnálattal bár, de tudomást szerzett, felkérte a pincérlányt, hogy távozzanak. És eltávoztak a szomszéd szállodába. Jóval éjjel után aztán egy szűk, de annál barátságosabb szállodai szobában K. J.-nek eszébe jutott, hogy ideje volna hazatérni, mert mindenütt jó, de legjobb otthon. Pláne, ha az embert egy csinos ifjú feleség és egy gügyögő kisbaba várja odahaza.

Amikor a megható, de annál kellemetlenebb bucsuzkodásra került a sor, a férfi lehuzta ujjáról az aranygyűrűjét és ráhuzta a leány gyűrűs ujjára, amely akkor éppen a leromlott gazdasági viszonyok következtében gyűrűtlen volt. S azzal a kijelentéssel, hogy a gyűrű árának megfelelően néhány pengővel a zsebében a reggeli órákban visszatér, eltávozott.

Igen ám, de a lánynak kedve szotytyant egy kis újabb mulatozásra, ott-hagyta ő is a most már immár barátságos szállodai szobát és visszament a kocsmába. Bort hozatott, amikor a fizetésre került a sor, rájött, hogy nincs pénze. Viszont eszébe jutott, hogy van egy gyűrűje. Lehuzta a gyűrűt és odament a csaposhoz:

— No Ján, mennyit adsz érte? — kérdezte bájdus mosollyal.

Jánit megihlette a bájdus mosoly és kijelentette, hogy ad a gyűrűért másfél pengőt. Ebben még is egyeztek, de a leány kikötötte, hogy majd visszajárja a másfél pengőt s akkor a csapos köteles visszaadni a gyűrűt.

Reggel aztán jelentkezett a leány férjénél a tisztviselő. A gyűrűt kérte,

Magyar Országos Központi Takarékpénztár Debreceni Fiókja deszka- és épületfalepő
Hid ucca 16. sz. (Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. telepén).
Telefon: 20-58. és 32-53. I. számú fióktelepe: Hid u. 1. sz. a. Tel. 20-58. és 32-53.
Ajánl: deszkát, épületfát s az építkezéshez szükséges mindennemű anyagot (tégla, mész, cserép, stb.) a legolcsóbb napi áron; legjobb minőségű asztalos-árut, amelynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőközönség rendelkezésére állanak.

de az nem volt sehol. Azaz a csapos újján volt, aki éppen akkor mutogatta büszkén vadonatúj fénylő szerzeményét a szive hölgyének.

Mikor K. J. látta, hogy a gyűrű nincs sehol, rendőrré szaladt. Azért volt számára fontos a gyűrű, mert ha odahaza meglátja a felesége a meztelen gyűrűs-ujját és megkérdezi, hová lett házasságuk szent jelvénye, hát akkor . . .

A rendőr jött, igazoltatott, ment, K. J. pedig feljelentett.

A hétfői tárgyaláson a pincérlány beismerte, hogy a gyűrűt elzálogosította,

de azzal védekezett, hogy azóta már visszaadta a tisztviselőnek, aki kijelentette, hogy nem kívánja F. J. megbüntetését.

Az ügyészség azonban hivatalból fenntartotta vádját a pincérlánnyal szemben s ennek alapján a bíróság meg is állapította bűnösségét. A gyűrű elzálogosításáért hat pengő pénzbüntetésre ítélte F. J.-t, vagy pedig a pénz meg nem fizetése esetén két napi fogházra. A pincérlány kijelentette, hogy a hat pengőt nem tudja megfizetni, inkább letéli a két napot.

Hazament a moziból és a padlason felakasztotta magát Krisch kályhás mester cselédje

Krisch Károly kályhás mester, Piac ucca 89. szám alatti lakos hétfőn reggel a padlason keresett valamit. A padlás felhomályában az egyik sarokban különös hímálózó tárgyat vett észre és közelebb menve meglepetve látta, hogy a villanykábelen a nála szolgáló Dobi Juliánna holtteste függ.

A rendőrséget telefonon értesítették az öngyilkosságról és a helyszínen megjelent Rózsa István detektívcsoporthoz vezető vett fel jegyzőkönyvet az esetről.

Dobi Juliánna 21 éves balmazújvárosi

születésű cselédleány öngyilkosságának okát nem is sejtik. Még vasárnap este két barátnőjével együtt moziban volt és viselkedése nem árulta el, hogy mily sötét tervek szövegyében. Mozi után 11 óra körül ment haza és dr. Korpássy László tiszti orvos szerint az öngyilkosságot közvetlen hazaérkezése után követhette el.

Az öngyilkosság ügyében a rendőrség szigorú vizsgálatot indított annak kiderítésére, hogy a fiatal cselédleányt mi készítette a végzetes lépésre.

400 embert hívtak be insecgmunkára

Az insecgakció végrehajtása kapcsán tervbe vett munkák lassanként megindulnak. Az elmúlt héten már száz insecgmunkást vittek be munkára. A behívottak közül hetven jelent meg. Hétfőn 300 embert hívtak be. Hogy ezek közül mennyi jelentkezett, csak a keddi nap folyamán állapítható meg.

Nagyon érdekes jelenség, hogy sokan azzal küldik vissza a behívó jegyet, hogy most még nem jelentkezhetnek az

insecgmunkára, mert a jelentkezés és behívás között valami munkát kaptak és míg ezt el nem végzik, nem mehetnek insecgmunkára. Természetes, hogy ezek nem esnek ki az alkalmazás lehetőségéből.

A hatóság egyébként ellenőrzi a nyilvántartásba vett insecgéseket. Az ellenőrzés szempontjából nagyon értékesnek bizonyult az OTI nyilvántartások megtekintése, mert ezekből nagyon sok

Ingyen használhatják

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

előfizetői

a 25.000 kötetes városi Közművelődési Könyvtárt

Előfizetőink helyett mi fizetjük ki az óvadékot

jelentkeztről kiderült, hogy az egész nyár, vagy annak nagy része folyamán rendszeresen dolgoztak és körülbelül azt a munkaidőt töltötték ki, amelyet egy szezonmunkás békeidőben is dolgozott.

Az insecgakció központi irodája nagy erővel folytatja a jelentkezők körülményeinek felülvizsgálását és addig nem is történik egyetlen jelentkezőnek behívása sem amíg be nem igazolódott, hogy részben bementett adatai megfelelnek-e a valóságnak, részben pedig insecgmunkára érdemes és jogosult-e.

Nem bírta az arvaságot, öngyilkos lett egy 13 éves kis cseléd

Egy 13 éves cselédleányt szállítottak be vasárnap Hajdusoboszlóról a debreceni belgyógyászati klinikára. A fiatal teremtés marólugot ivott, mert senkije sem volt és az elhagyatottság annyira elkésé-ritette, hogy inkább a halálba vágyott.

A rendőrség megkísérelte a súlyos állapotban lévő öngyilkos kihallgatását, de közben a leány elvesztette eszméletét és a további kihallgatástól el kellett tekinteni.

A szerencsétlen leány állapota igen súlyos, orvosai nem fűznek reményt felgyógyulásához.

A háztulajdonosok egyrésze az insecgmunkásokkal rosszabb helyzetben van

A debreceni független háztulajdonosok csoportjának 100 tagu intéző bizottsága legutóbb igen fontos értekezletet tartott.

Biró Sándor elnök ismertette részletesen a háztulajdonosok mai súlyos helyzetét és rámutatott arra, hogy azok a kis háztulajdonosok, kiknek 10—50 pengő havi lakbérjövödelmük van, sokkal súlyosabb helyzetben vannak, mint a szükségmunkások és azok, akik szükségellátásban vannak. A szükségmunkások 9 napi munka után 18 pengőt kapnak, a nincstelenek pedig a mindennapi élelműket megkapják, míg a kis háztulajdonosoknak 10—50 pengő havi lakbérből 75 százalékát adóba kell fizetnie és így egy hónap megélhetésére 10 pengőből 2 pengő 50 fillér és az 50 pengőből 12 pengő marad. Ezeknél a kisháztulajdonosoknál laknak a nincstelenek, kik lakbért hónapokig nem fizetnek. Így a kisháztulajdonosok éheznek.

Biró Sándor elnök előterjeszti, hogy igazságtalannak tartja, hogy az adóhivatal azoknak a háztulajdonosoknak a bútorait elárvereztetni, kik hónapokon keresztül lakásaik üresen állanak, a telepítkezések és a rossz gazdasági helyzet folytán a lakások bérei évközben 30—40 százalékot csökkentek.

Tehát hívjon össze a háztulajdonosok intéző bizottsága egy nagygyűlést záros határidőn belül, de addig is járjon el az elnökség a főispánnal és a polgármesternél, hogy mielőtt a háztulajdonosokat az adóhivataléért elárvereznék, előzőleg vizsgáltsák meg az illető háztulajdonos helyzete és a megvizsgálás után, ha a rosszakarat állapítatik meg, csak abban az esetben alkalmazzák a ma fennálló szigorú eljárást.

— Balázs Péter kellemetlen esete a zálogbácsapótt hégedűvel című, vasárnap számunkban megjelent cikkkel kapcsolatban Takács Ferenc festőművész, fényképész mester annak megállapítását kéri, hogy neki semmi szerepe az ügyben sem volt s neve csupán tévedésből került a bíróság elé.

Cserevásár a Műpártoló Egyesület Kiállításán

Nagyszámu és előkelő közönség jelenlétében nyílt meg vasárnap a Déri-muzeumban a D. M. E. művésztárgyjainak téli kiállítása. A nagy érdeklődés annak a változatos, Debrecen mai képzőművészeti életét minden irányban képviselő tárlatnak szöit, amely bárkit teljes mértékben kielégíthet. A művészet támogatása azonban nem merülhet ki a művészek dícsérésében, tehetségük elismerésében, hanem anyagi támogatást is kíván. Ezért léptették életbe a téli kiállításra a cserevásárt. Bármilyen iparcikkéért, élelmickekért lehet képet vásárolni. Ez a külföldön és fővárosunkban jól bevált módszer lehetővé teszi, hogy a pénzsziük világban kereskedők, iparosok, gazdák művészi értékekhez juthassanak. A csereakciót a vevő a kiállító művésszel bonyolítja le s így a legkedvezőbb feltételeket érheti el minden vásárló.

Részletfizetésekben is a legmesszebb menő kedvezményeket nyújtja a kiállítás. A legkisebb részletek mellett lehet képet venni. Tekintettel a közeledő karácsonyra, kedvező alkalom nyílik arra, hogy kis áldozattal igazi nemes és örök értékű ajándékokhoz jusson mindenki.

A tárlat naponta 9—1-ig és 4—7-ig van nyitva.

Leleplezték Nagyatádi Szabó István szobrát

Vasárnap leleplezték le a fővárosban Nagyatádi Szabó István szobrát, melyet a földmivelségi minisztérium előtt állítottak fel. Az ünnepségen megjelent Horthy Miklós kormányzó, Gömbös Gyula miniszterelnök a kormány élén. A vidékről közel 30.000 ember jött a fővárosba a szoboravatás ünnepségre.

A Himnusz elénekzése után Mayer János ny. miniszter, a szoborbizottság elnöke mondott avatóbeszédet.

— Nagyatádi Szabó István — mondta Mayer János — hivatott vezére volt a kisgazdatársadalomnak. Őt maga a nép választotta vezérévé.

Mayer beszéde közben lehullott a lepel Nagyatádi bronzba öntött alakjáról.

Ezután Gömbös Gyula miniszterelnök mondott ünnepi beszédet, Madai Gyula elszavalta alkalmi versét, majd Bethlen István gróf beszédében Nagyatádi Szabó István fellépését és politikáját méltatta.

A székesfőváros nevében Liber h. polgármester vette át Nagyatádi szobrát. Lovász János volt képviselő és Berky Gyula képviselő beszédei után Horthy Miklós kormányzó személyesen helyezte el hatalmas koszorúját a szobor talpzatára, amelyet egy óra múlva elborított a vármegyék, városok, falvak, pártszervezetek és társadalmi egyesületek koszorúinak virágerdeje.

GYÁSZROVAT

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves ismerőseink és jó barátaink, kik szeretett édesapám, illetve apósom, néhai Alföldy Mihály végtisztességtételén megjelentek, kik vigasztaló szavaikkal és sorraikkal bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton hálás köszönetünket. Kalas Ferenc és neje.

A Független Ujság olvasói részére

november 27-én, vasárnap Filléres gyorsot indít
Budapestre. Jegy ára 5.40 P

Indulás reggel	6 óra 31 perckor
Érkezés Budapestre	10 " 39 "
Indulás vissza	0 " 35 "
Érkezés Debrecenbe	4 " 39 "

Jegyek válthatók a MENETJEGYIRODÁBAN. Ugyanott az összes budapesti színházakba olcsó jegyek válthatók

Három előkelő ur került a vádlottak padjára sikkasztásért

Tatai ny. tábornok, Gárdos ezredes és Szentgyörgyi miniszteri tanácsos 285,000 pengőt sikkasztottak

Budapest, november 21. Érdekes ügyben kezdte meg a tárgyalást hétfőn a budapesti törvényszéken Szabolcska Mihály egyesbíró. Vádlottként a Kertváros Építő R. T. három igazgatósági tagja: Gárdos Aladár ny. mérnökkari ezredes, Tatai István ny. tábornok és Szentgyörgyi Károly miniszteri tanácsos szerepeltek. Volt még egy negyedik vádlott is: Battenberg Lajos államtitkár, aki azonban időközben meghalt.

A vác a három igazgatósági tag ellen: folytatólagosan elkövetett sikkasztás büntette, mert mint a vádirat mondja, Andor Pálnak és 176 társának a vállalat pénztárába házhelyek céljaira befizetett 285.141 pengőjét ingatlanvásárlásra és más célokra használták fel. Gárdost még külön sikkasztással vádolta meg az ügyészség, mert egy

8000 pengőért jogfentartással vett autót eladott.

Gárdost hallgatja ki először a bíró, aki kijelenti, hogy semmiféle büncselekmény nem terheli, kezéhez egy fillér sem tapad. Ami az autóvásárlást illeti, csak azt mondja, hogy többször vissza akarta adni a gépkocsit.

Tatai ny. tábornok szintén azzal védekezik, hogy senkivagyonához nem nyúlt, büncselekményt nem követett el, ténykedése csak az volt, hogy résztvett az igazgatóság ülésén.

Szentgyörgyi államtitkár szintén ártatlanságát hangoztatja és azt mondja, hogy mindenben jóhiszeműen járt el.

A vádlottak kihallgatása után Szabolcska bíró szerdára tüzte ki a tárgyalás folytatását.

Létrejött a magyar—osztrák kereskedelmi megállapodás

Budapest, november 21. Kállay Miklós földmivelségi miniszter a magyar—osztrák kereskedelmi tárgyalásokról a következő nyilatkozatot tette a MTI munkatársa előtt:

A legfontosabb kérdésekben a megállapodások tegnap estére dr. Dollfuss szövetségi kancellárral folytatott megbeszélésük után létrejöttek, ennek megszövegezése folyamatban van. Természetesen a részletkérdések, a lebonyo-

litásra vonatkozó technikai megoldások tömege még feldolgozandó, úgy hogy pár napot ez akkor is igénybe fog venni, ha a két delegáció, mint ahogy azt most is teszi, reggeltől késő estig csak ezzel foglalkozik. Nem nyilatkozhatom a szerződés részleteiről, mert azt csak az osztrák tárgyalófelekkel egyidejűleg óhajtjuk megtenni. Osztrák részről azt tapasztalom, hogy bár erősen és nagy etóvel védik pozí-



Hitler autója kigörögül az elnöki palotából. A náci tömege a kapu előtt várta a Hindenburgnál tanácskozó Hitlert.

— Szívbetegnek és érelmeszesedésben szenvedőknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc József víz különösen agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

ciójukat, ahol saját érdekeik szem elől tévesztése nélkül engedmény tehető volt, ott a magyar előterjesztéseket megfelelő barátsággal fogadták.

Bécs, november 21. A hétfői bécsi lapok azt írják, hogy az osztrák és magyar kivitel között megállapított 1:1.5 arány az osztrák ipari export igen nagy jelentőségű megerősítése. Külön megítélés alá esik az osztrák fa és a magyar vágómarha cseréje. Magyarország Ausztriának mintegy 9 millió silling értékű vágott fáját veszi át, aminek ellenében Magyarország 1:1 értékarányban szállíthat vágóállatot Ausztriába, vagyis osztrák fa és magyar vágóállat teljesen kompenzálja egymást. A szerződés tartamát 1933 végéig tervezik. A két állam által alakított vegyesbizottság feladata lesz a nehézségeket elhárítani és a vállalt kötelezettségek végrehajtásának ellenőrzése. Osztrák részről így világítják meg a budapesti tárgyalások eredményét.

Megalakult az egyetemi Luther Szövetség

Az Egyetemi Luther Szövetség véglegesen megalakult. Tisztitkara a következő: Elnök: Levente István joghallgató, alelnök: Seyfried Irma bh., titkár Boldis István jh., jegyző: Pauló Mihály bh., pénztáros: Csernák János bh., ellenőr: Kiss Julia bh., háznagy: Tremba László jh., könyvtáros Pollner Pál bh. Választmányi tagok: Cippán János és Dedinszky László hh., Halász Imre és Kulcsár Pál jh., Bocskai János és Jakabffy György oh., Palitz Rozália és Brozich Gusztáv bh., Bajos János és lovag Kerpely Dénes gazdasági akadémiai hallgatók.

A szövetség összejövetelei rendszeresen folynak, hetenként egyszer az egyház tanácstermében (Miklós u. 3.). E fél-évben utolsó összejövetelét 23-án, szerdán este negyed 8-kor tartja, melynek tárgya többek között: „Hogyan képzelem el az ideális bölcsészt?” Boldis István tart róla bevezető előadást, melyet — előreláthatólag — élénk vita fog követni.

December 4-én az Egyetemi Luther Szövetség teastélyt tart később közlendő helyen, amelyen vendégül látja az összes Debrecenben tanuló evangélikus egyetemi hallgatókat. A műsorból előre kiemelhetjük dr. Hankiss János e. ny. r. tanár előadását, aki „Mai problémák” címen fog bevezető előadást tartani. Részletes műsört később közlünk.

Ugy a szerdai vitaestre, mint a teastélyre ezúton is meghívjuk az összes egyetemi és főiskolai evangélikus hallgatókat. Elnökség.

LAKÁST KERES?

HIRDESSEN A FÜGGETLEN UJSÁGBAN ÉS NEM KELL HÁZROL—HÁZRA JÁRNIA, OLYAN LAKÁST TALÁL, AMILYET KIVÁN.

Katalin-napra

szép cserepes virágok,
virág-kosarak,

FARKAS MARGIT

vrágüzletében

Bika-szállóval
szemben.Kardlappal kellett megütközni
a rendőröknek négy garázda
részeget

Hétfőn este veszekedés és verekedés zajára lett figyelmes a Hatvan uccá végén posztoló rendőr. A zaj irányába menve, férfiakat és nőket talált összegabalyodva a rend őre, kötelességének tartotta tehát, hogy rendet csináljon. Felszólítására azonban nem hagyták abba a verekedést, sőt a rendőrnek estek és most már közös erővel őt akarták inzultálni. A rendőr sipjelzésére segítség érkezett, de a társaság még ekkor sem akart engedelmessé válni, úgy annyira, hogy a rendőröknek önvédelemből kardjukat kellett használni. A kardlappal aztán nagynehezen sikerült megfékezni a megvadult társaságot, amelyet a rendőrök előállítottak a központi ügyeletre. Itt kihallgatták őket és kiderült, hogy Lovas Lajos és Szász János napszámosok, valamint vadházastársaik, Vig Róza és Gorzsás Eszter csinálták részegen az uccai botrányt. Kihallgatásuk után valamennyiüket őrizetbe vették.

A háztulajdonosok fizetnek
legtöbb adót Magyarországon

A pénzügyminisztérium most megjelent adóstatistikai kimutatása szerint, amelyet most terjesztett a képviselőház elé Temešváry Imre, 1931-ben az állami egyenes adók fejében 270.000.000 pengőt fizetett az ország lakossága. Ez az összeg az egyes foglalkozási ágak között így oszlott meg:

földbirtokosok	58.8 millió pengő
földbérlet	3.8 " "
házbirtokosok	119.7 " "
iparosok	18.8 " "
kereskedők	15 " "
alkalmazottak	53.9 " "

Meg kell jegyezni, hogy a kimutatás szerint 1931. év végén az állami egyenes adó hátraléka 78.7 millió pengő volt.

Verekedés
a vendéglőben

Parázs verekedés színhelye volt vasárnap éjjel a Széchenyi uccai Gédérvendéglő. Bányai Sándor 28 éves pincér itt találkozott véletlenül régi haragosával, Sebők Imre kifutóval. A haragosok eleinte csak csipős megjegyzéseket tettek egymásra, majd verekedés kezdődött, amelyben többen résztvettek.

A harc végén Bányai a balszemén, koponyáján és az arcán szenvedett súlyos sérüléseket, Sebők pedig fejére kapott erős ütést.

A sebesülteket a mentők kötözték be, míg a verekedők ellen a rendőrségen indult eljárás.

CSAK EGYSZER
PRÓBALJA MEG

A FUGGETLEN UJSAG APRÓHIRDETÉSI ROVATÁT HASZNÁLNI, BIZTOSAK VAGYUNK BENNE, MASKOR MINDIG NÁLUNK FOG HIRDETNI. A FUGGETLEN UJSAG APRÓHIRDETÉSEI MINDIG EREDMÉNYESEK.

Ki akarta irtani a családját, majd
öngyilkos lett egy idegbeteg
napszámos a Téglavetőben

Megdöbbentő öngyilkosság történt hétfőn délután a Téglavető Gödrösköz néven ismert kunyhótömbjében. Egy dühöngő beteg ember ki akarta irtani a családját, majd mikor mindenki elmenekült hazulról, bezárkózott szobájába és felakasztotta magát.

Kozár Katyina János 26 éves napszámos tifuszbetegségen esett keresztül és felgyógyulása után súlyos idegbajt kapott. Betegsége egyre fokozódott, gyakoriak voltak nála az idegrohamok, sőt az utóbbi napokban néha dühöngő

őrült beryomását keltette. Hétfőn egy ilyen idegrohamában hat hónapos kisgyermekét kihajította az árokba, feleségét baltával akarta agyonverni, majd mikor ez elmenekült, butorait kihajította az uccára és baltával összevissza vagdalta. Mikor ingósaival végzett, bezárkózott lakásába és zsinnyel az ablakfára felakasztotta magát. Órák múltán óvatosan lopódzott haza Kozár felesége és ő fedezte fel férje tragikus öngyilkosságát.

A jószívű betörő 8000 pengőből
csak 1559 pengőt lopott elValószínűleg megzavarták munkája közben
özvegy Arany Árpádné betörőjét

Özvegy Arany Árpádné, Külsővásártér 1. szám alatti lakos szombat este 9 órakor lakására hazaérkezve meglepetve tapasztalta, hogy a kapu alatti feljárónál a szőnyeg fel van göngyöltve. Gyanút fogva rohant fel lakásába és a hálószobában első pillantásra észrevette, hogy a szekrény ajtaját ismeretlen tettes feltörte. Most már a szekrényben elhelyezett pénzt kezdte keresni, de a pénzes boríték meg volt. Csak a pénz megszámlálásánál derült ki, hogy a betörő 1559 pengőt vitt magával, a borítékban lévő pénz nagyobbik részét azonban otthagyták. Pedig a borítékban több mint 8000 pengő volt elhelyezve.

Az özvegy urinó jelentette az esetet a rendőrségnek, ahonnan Székely Mihály detektív szállt ki a helyszíni vizsgálat megejtése végett.

A vizsgálat megállapította, hogy a betörő a konyhán keresztül jutott a szalonba, majd innen a hálószobába. A hivatalos vendég jól ismerhette a helyzetet, mert egyenesen a szekrényhez ment és ennek ajtaját egyszerűen feltörte. Sietős lehetett a dolga, mert villanyt sem gyújtott, hanem gyufavilágítás mellett gyorsan végezte munkáját. A pénz nagyobbik részét valószínűleg azért hagyta ott, mert munkája közben megzavarták és csak annyit vitt magával, amennyi egy maroklásra kezebe fért.

A betörőnek még kulcsa is volt a kapuhoz s így simán távozhatott, bár a sok hátrahagyott nyom kezdetleges munkát árul el.

A rendőrség reméli, hogy a tettes hamarosan hurokra kerül.

Két döglött egeret és néhány szem diót
találtak a zsebében egy öreg embernek,
akit hétfőn délután elgázolt a nyulas
rokkanttelepnel egy tolató mozdony

Halálos vasuti gázolás történt hétfő délután a nyulas rokkant-barakkok előtt. Egy öreg embert gázolt el a nyirbátori vasut egyik tolató mozdonya.

A gázolás szürkületkor, 4 óra után történt, amikor egy öreg ember haladt a síneken és nem vette észre a közeledő mozdonyt, amely keresztülgázolt rajta. Nagy csődület támadt, a mozdony vezetőjét figyelmeztették a szerencsétlenségre, amire megállt, de természetesen ezzel már nem lehetett segíteni a szerencsétlen emberen. Értésítették a mentőket, de ezek már csak a beállott halált konstatahálták és nyomban visszafordultak. Értésítették a csendőrséget is és egy járőr szállt ki a vizsgálat megejtésére, amely azonban eddig még kevés adatot szolgáltatott. A szemtanúk ugyanis szétseledek a városban és így külön nyomozást kellett indítani felkutatásukra. Még a hulla kiletét is alig tudták megállapítani, mert a hetven év körüli öreg

ember zsebében mindössze két döglött egeret találtak, azonfelül pár szem dió is volt az egyik zsebében. A csődületből jelentkezett egy ember, aki az elgázoltban Varga Istvánt vélte felfedezni. Varga István süket ember volt, valahol a külsőségen lakott, de volt egy kis szőlője az egyetem körül és valószínűleg ebben foglalatzkodott délután és pár szem dióval zsebében innen indult hazafelé. Közben érte a szerencsétlenség. A szerencsétlen süket ember koponyásalapi törést szenvedett, lábán is súlyos zúzódások voltak láthatók, de törzsét csodálatszerűen felette áthaladó mozdony sérteletlenül hagyta.

A csendőrség erélyes nyomozást indított az áldozat kiletének felderítésére.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR-
GANUM A DEBRECENI FUG-
GETLEN UJSAG.

hírek

A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG
telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-

hivatal 19-20 és 32-12

Szerkesztőség éjjel 32-12

— Időjárás: Lassu enyhülés, kivált délen és nyugaton, esők, esetleg a hegyekben havazás. Délen azonban nyugatra vonuló légáramlás, sok helyen erősebb ködképződés.

— Albrecht főherceg Debrecenben. Albrecht főherceg hétfőn Debrecenbe érkezett és kiment a Hortobágyra, ahol vadlibákra vadászik. A főherceggel a Hortobágyra ment ki dr. Vásáry István polgármester és dr. Magoss György is, akik Debrecenben tartózkodásakor rendszerint kikísérik a vadászatra.

— Hajduböszörmény a tiszapolgári hidért. Hajduböszörmény képviselőtestülete tegnap ülést tartott, amelyen állást foglalt amellyel, hogy a tervbe vett új Tisza-híd Tiszapolgárnál épüljön meg. Kimondta: fölkéri Debrecen törvényhatóságát, hogy maga is állást foglaljon újból a tiszapolgári hid mellett s annak érdekében maga is kövessen el mindent.

— Dr. Szondy György ref. leánygimn. tanár előadása a Munkás-Otthonban. Szerdán este nyolc órakor a Munkás-Otthon Szövetségben (Károly Ferenc József ut. 3.) dr. Szondy György ref. leánygimn. tanár tart előadást. Ennek tárgya a természet hatása az emberi társadalom fejlődésére. Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása ingyenes és pontosan 8 órakor kezdődik.

— A Szülők Iskolája kedden este 6 órakor a vármegyeháza közgyűlési termében tartja harmadik előadását. A Szülők Iskolája kedden este 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartja harmadik előadását. Dr. Novák József ref. tanítóképzőintézet tanár egy igen érdekes témáról — a kíváncsi gyermekről — fog ez alkalommal előadást tartani. A kíváncsiság érzése a tudás vágyának egy fajtája lévén, szubjektív természetű, az igazság iránt való érdeklődésen épül fel. Mindenesetre érdekes lelkipályamat következménye. Már a gyermekkorban kezdődik, melyet a tudás vágya alapoz meg. Ezen korban a kíváncsiság lehet jogos, de gyakori esetben impertinens is. Két részre oszlik a pedagógus-nevelők tábora abban a tekintetben, hogy a gyermek kíváncsisága kielégített-e, vagy nem. Mindezen kérdésekkel kapcsolatosan a kiváló pedagógus hasznos utmutatásokkal és tanácsokkal szolgál az érdeklődő szülőknek. Beléptidij nincs. A szülőket és a tanúgy barátait ez uton is meghívja a törvényhatóság Iskolánkülső Népművelési Bizottsága. (B. E.)

— Orvosi hír. Dr. Auszterlitz László bőrgyógyász szakorvos, a stuttgarter és nürnbergi bőrklinikák éveken keresztül volt asszisztense rendelését bór-, nemi- és kozmetikai betegek részére Szent Anna u. 9. sz. alatt megkezdte.

Sok pénzt megtakarít, ha ruhát nálam készíttet!
KERESZTESI uriszabó,
Varga ucca 1.

— Üzletnyitás közben érte utól a halál. A Hatvan ucca 2. szám alatt volt a Tóth-nővérek trafikja. Az idősebbik testvér hosszú betegség után nemrégiben halt meg és most tragikus körülmények között hulla is követte a halálba. Vasárnap délután 6 órakor Tóth Julia éppen a trafikot akarta bezárni, amikor hirtelen szívéhez kapott és összeesett. Gyorsan hívták a mentőket, de ezek már csak a beállott halált állapíthatták meg. Szív-szélhűdés ölte meg. Az ismert trafikosnő halála őszinte részvételt keltett.

— A kőművesmesterek szakosztálya szerdán délután 4 órakor az ipartestület helyiségében rendkívül fontos ügyekben ülést tart. Ezen ülésre minden szakosztályi tag feltétlen megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

— Dr. Tankó Béla egyetemi professzor előadása a városháza közgyűlési termében. Csütörtökön délután hat órakor a városháza közgyűlési termében dr. Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár tartja meg a „Moderna esztétika” c. előadásának második óráját. Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása ingyenes és pontosan 6 órakor kezdődik.

— Segítséget! Magántisztviselő, ki évek óta állás nélkül van és teljesen lerongyolódva hideg lakásban nyomorog családjával együtt, arra kéri a megértő szíveket, hogy használt ruhával vagy bármivel sziveskedjenek segítségére lenni és adományukat a lap szerkesztőségéhez juttatni, amiért a nyomor türelmetlenségében sanyalódó család az adományozókra Isten áldását kéri.

— A Debreceni Sakk-kör bajnoki versenye. A Kereskedők és Utazók Egyesületében folyó jubileumi bajnoki verseny múlt heti fordulón tizenegy játszma fejeződött be és három maradt függőben. Az eddigi eredmények a következők: Barcza nyert Gyertyános és Kiss ellen, Torma Ambrus és Gyertyános ellen, Mayer dr. Hausner és Csócsits ellen, Csócsits Kulcsár ellen, Kulcsár dr. Hausner ellen és Halász Kiss ellen. Döntetlenül végződtek az Ambrus-Gyertyános és Csócsits-Tamkó-játszmák és függőben maradtak az Ambrus-Tamkó, Kulcsár-Tamkó és Halász-dr. Hausner-játszmák. A versenyt a közönség állandó érdeklődéssel kíséri.

— Jamboree-előadás. A cserkészkerület ajékoztató előadásorozatát már a múlt hét folyamán megkezdte, amikor vitéz Faragó Ede orsz. vezetőtiszttel tartott előadást a cserkészetéről. Ma este fél 7 órai kezdettel vitéz dr. Bessenyei Lajos kerületi elnök tart előadást a jamboreeről a régi posta épületében (Ferenc József ut 38.). Az érdeklődőket ezuton is tisztelettel meghívja a cserkészkerület.

— A debreceni ipartestületbe tartozó ács-mesterek szakosztálya 22-én, kedden délután 5 órakor az ipartestület tanács-termében rendkívül fontos ügyekben szakosztályi ülést tart, amely ülésre minden tag feltétlen és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

— Cserépkályhák minden színben, nagyságban raktáron. Tisztítás, átrakás Hardtmudt- vagy más rendszerre vidéken is jutányosan. Krisch kályhásmester, Piac 89. Telefon: 12-18.

— Mánik féle Berentei Kőszobánya vállalat a kartelből kilépett. Kivárólagos képvisellete Verbóczy u. 3. telefon 14—04.

— Yo-yo a rádió, hogyha Bárányi-val. Szent Anna 1.

Békési és Löwtöl
legyen szene, fája. Ki ottan vásárol, soha meg nem bánja.

Legolcsóbb tüzelőt
mostan csak ott kaphat
Sulyban, minőségben
soha nem csalódhat
Telep: BANFFY U. 4. Hungária
malom mellett. — Telefon: 19-45.

— Csokonai-émlékünnepélyt rendez a Csokonai-kör 22-én. A Csokonai-kör rendezévi Csokonai-ünnepélyét november 22-én délután fél 6 órakor tartja a Kollégium dísztermében. Az ünnepély műsorát már összeállította a rendezőség. Csokonairól ez alkalommal dr. Soós Béla középiskolai tanár fog előadást tartani, akinek kitűnő előadói készségét széles körök ismerik Debrecenben. Ugyanezen alkalommal fog beszámolni dr. Zoltai Lajos nyug. muzeumigazgató arról, hogy hol lakott Kölcsey Ferenc, a magyar irodalom jelese Debrecenben kollégiumi diák korában. A Csokonai-kör és a Kollégiumi Diákszövetség közösen fogják a jövő év tavaszán megjelölni emléktáblával Kölcsey debreceni tartózkodási helyét. Most nyilvánosságra kerül, hogy melyik volt az a ház, amelyben a nagyra hivatott diák lakott. Jelen lesz az ünnepélyen Nadányi Zoltán, az országoshírű költő, a Petőfi Társaság tagja. Legújabb verseiből fog felolvadni. Csokonai- és Arany-verseket fog szavalni Tustér Jolanda urleány, akinek szavalóművészetében más előadásokon többször gyönyörködött már a debreceni közönség. A Csokonai-kör műsorán ez alkalommal szerepel először. Szintén először kap szerepet a Csokonai-kör programjában egy tehetséges fiatal énekes, Oláh Emil, aki Csokonai-dalokat fog énekelni Lányi Viktor és Tarnay megenyítésében. Részt vesz Oláh Emillel kapcsolatban, reszint külön számmal szerepelni fognak még Szabó Emil és Galánty Lajos, a városi zeneiskola kitűnő tanárai. Külön érdekessége lesz az ünnepélynek a szavalókörös, amely Kertész Dániel vezetésével Csokonai-verseket fog új formában előadni. Természetes dolog, hogy mint minden évben máskor is, Csokonai-ünnepélyek alkalmával, az előadást a kollégiumi Kántus éneke fogja bevezetni és bezárni. Ezt a közönség már annyira megszokta, hogy a Kántus éneke nélkül már nem is lenne teljes az ünnepély. Jegyek pénteken reggeltől kezdve kaphatók a Méliuszban.

— Meghívó a Margit-fürdő részvénytársaság 1932. év december hó 3-án délután 11 órakor a részvénytársaság fürdőtelepének (Károly Ferenc József ut 3.) irodahelyiségében tartandó rendkívüli közgyűlésére. Targysorozat: 1. Jegyzőkönyvhieltesítők kiküldése. 2. Az alapszabályok 8., 17. és 27. §-ának módosítása. Az Igazgatóság. Figyelmeztetés: Azon részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen, vagy meghatalmazott részvényes utján résztvenni akarnak, tartoznak részvényeiket legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál letenni.

— Olcsó szörmebundák, boák, prémőrők. Alakítok, javítok. Kőváry szűcs mester, Bika-bérház.

30 ÉVE

ADJAK FEL A DEBRECENIEK APRÓHIRDETÉSEIKET A FÜGGETLEN UJSÁGBAN. MIÉRT? MERT A FÜGGETLEN UJSÁG HIRDETÉSEI EREDMÉNYT HOZNAK.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, foncsorozások, üvegezősek Sipkovicnál, Nagyvárad u. 15. Telefon 23—56.

— Amatőr-fényképezők! Jó képet készít, ha legjobb márkájú friss lemezeket és filmet nálam vásárol. Ungár József látszerész és fotoszaküzlete, Széchenyi ucca 1. Amatőr felvételek kidolgozása.

— Megnyílt kóser mézarszék. Előrendü marha- és borjúhús kapható olcsón. Weisz mézáros, Royal-épület.

— Szörmebundák, prémőrők legolcsóbban Altmann szűcsnél. Alakítok, javítok. Miklós ucca 2.

— Ha olcsón, megbízhatóan posztót, kosztümkelmét akar vásárolni, forduljon Kupfer, Debrecen legrégebbi posztóüzletébe. Kistempolombazár.

— Téli tűzifa- és szénszükségletét legpontosabban és legolcsóbban napiárban bármily mennyiségben beszerezheti Bartha István tűzifa-, szén- és építkezési anyag telepén, Debrecen, Ispóty 3/b. Telefon 27-85.

— Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry fogásznál, Rothermere ucca 3.

— Korcsolyáját köszörültesse homoru élre Frick műköszörűsnél, Piac ucca 1.

— Külföldi koksz, koksz-brikett és mindenféle szenek kaphatók legjobb minőségben, legolcsóbban. Gabányi szénttelep, Csapó ucca 28. Telefon: 24-49.

— Bélelt bőrkesztyűk, fűzők, trikók, harisnyák árait leszállítottam. Vitárius, Piac 16.

— Retikülje csak úgy lesz jó, ha Feuermanntól való. Piac ucca 26. Gambrinus (Passage).

— Eredeti angol szövetre cserélheti használt ruháját Hegyinél, Sas ucca 4.

— Akar ön olcsó, jó butort vásárolni, forduljon bizalammal Fenyves butoráruházához Kistempolombazár.

SPORT

MISKOLCON IS KIKAPOTT A BOCSKAY.

A Bocskay vasárnapi miskolci vendéglátéka nagy örömet hozott az Attila híveinek. Győzött az Attila 1:0 arányban, miután a Bocskay csatársora még az eddigi mérkőzéseken mutatott játéknál is indolensebben mozgott a pályán és mindent elkövetett, hogy az Attila hálója gól nélkül maradjon. Ez nem vics, inkább szomorú valóság. Egy szemtanu — régi sporthirlapíró — állítása szerint Teleky az üres kapu előtt oly művészettel rugta félre a labdát, hogy ezt már nehéz az idegességnek, vagy a balszerencsének betudni.

A mérkőzésről és a Bocskay kálváriájáról, amely a klub mesterséges lejáratását célozza, legközelebbi számunkban őszinte nyíltsággal írunk.

A Hungária került az I. liga tabellájának élére, miután 1:0-ra győzött a Budai „11” ellen és a Ferencváros—Ujpest derbi 3:3 arányban döntetlenül végződött. — Egyéb eredmények: III. ker.—Somogy 3:1, Soroksár—Szeged 1:0, Nemzeti—Kispest 2:1.

Blokmalt
Köhögés és rohadtság ellen 30 napra

Amatőr-eredmények: DVSC — DTE 7:2, NyTVE—DEAC 2:0, NyKISE—KMOVE 6:1. A Textül—NyÖTSE és a DMTE—KSE mérkőzések az utóbbiak hibájából elmaradtak.

Markos a válogatottban. Az olaszok ellen vasárnap Milánóban szereplő magyar csapat így áll ki: Szabó—Korányi, Biró—Barátky, Sárosi, Szaniszló—Markos, Cseh II., Jakube, Bihámy, Déri.

November 23-án kezdődik az old boyok ingyenes tornája a ref. főgimnáziumban.

Megirtuk, hogy vitéz Váry Sándor testnevelési tanár a felnőttek, illetőleg 40 év körüliek részére kellemes és nem fárasztó gyakorlatokból álló tornatanfolyamot szervez. A tanfolyam színhelye a református főgimnázium modern tornacsarnoka lesz, amelyet vitéz dr. Bessenyei Lajos igazgató szives szeretettel engedett át. A tanfolyamon való részvétel kiadásokkal nem jár, vitéz Váry Sándor testnevelési tanár ingyenesen rendezi meg a tanfolyamot, amelynek órái hetenként kétszer lesznek, mindig este hat órán tul, úgy hogy azon részt vehessenek a tanfolyam összes hallgatói.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR.

KEDDEN este: *Ófelsége frakkja.* (B bérlet.)
SZERDÁN délután: *Annabál.* (Ifjúsági előadás.) Este: *Ófelsége frakkja.* (C bérlet.)
CSÜTÖRTÖK délután: *Annabál.* — (Zónaelőadás.) — Este: *Ófelsége frakkja.*
PÉNTEKEN este: *Ófelsége frakkja.*

SZÍNHÁZI IRODA
MIRÓ

PARISBAN

tegnap volt —

DEBRECENBEN

tegnapelőtt a legnagyobb operett ujdonságnak, az

ÓFELSÉGE
FRAKKJÁNAK

bemutatója

Timár Ilával!

Minden este: a színházban.

Szerda és csütörtök délután

zóna helyárrakkal:

ANNABÁL

operett.

Jön! Jön! Jön!

Csak felnőtteknek!

a francia irodalom remeke:

FANNY

Vigszínház Fél 5, fél 7 és fél 9-kor.	TARZAN, AZ ÓSERDŐK URA, hangos világatrakció Johnny Weissmüller és Maureen O Sullivan.
Apolló Fél 4, 6, fél 9	MARIA TEREZIA, Lil Dagover, Petrovics Szvetiszláv. A ZÖLDSZEMŰ DE TEKTIV, Paul Höbinger, Betty Bird.

RADIO

KEDD, november 22.

9.15: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye. 9.30: Hírek. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: Berki István cigányzenekarának hangversenye. — Közben 1: Időjelzés, időjárásjelentés. 2.45: Hírek, ipaci árak. 4: Pósa Lajosné mesél. 4.45: Időjelzés,

időjárásjelentés. 5: „Angol gyermeknevelés”. Márffy Manuano Judit felolvasása. 5.30: Megyeri Gyula jazz-zenekarának hangversenye Horváth Ernő énekszámával. 6.40: Francia nyelvtanítás (Garzó Miklós dr.) 7.10: Magyar Női Vonósnégyes hangversenye. 8.30: „Mink is tudunk ám a világról”. Móra Ferenc felolvasása. 9: Kuruc est. Közreműködik Szedő Miklós (ének), Dobos Imre (tárogató) és Bura Sándor cigányzenekara.

ARLEJTÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni helyi kórház gazdasági hivatala nyilvános árlejtést tart f. hó 23-án 10h-kor marhahús, juhus, sertéshús, hentesáru, fűszeráru és tejre.

Az árlejtésen résztvevni óhajtok ajánlataikat az árlejtés megkezdéséig (1932. évi november hó 23-án 10 h-ig) adják be a kórház gazdasági hivatalába, ahol a szállításhoz szükséges esetleges közelebbi felvilágosítások naponta 8 h-tól 13 h-ig kaphatók. — Fenti határidőn túl beérkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Kórház gazdasági hivatala.

Árverés. 31.998/1932. tksz. Magyar Leszámloló és Pénzváltó Bank végrehajtónak Kun (Kohn) Ernő végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 5000 ar. P. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni 3251. sz. betétben A. I. 1-2. sorsz., 11.346., 11.347. hrsz. a. foglalt Jerikó u. 48. sz. ház, udvar és szőlőre 1100 ar. P. kikiáltási áron, a debreceni 11.354. sz. betétben A. I. 1-2. sorsz., 11.344., 11.345. hrsz. a. foglalt Hódobúszörményi u. 75. sz. a. lévő ház, udvar és szőlőre 1100 ar. P. kikiáltási áron elrendelte.

Az árverést 1932. évi december hó 21. napjának d. e. 11 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc u. 17. sz., 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok az árverési hirdetményben felsorolt áraknál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bányapénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni.

Debrecen, 1932. évi nov. hó 11-én.
A debreceni kir. jbiróság,
mint tkvi hatóság.

Vásároljon hirdetőinknél.

KÖZGAZDASÁG

SZILÁRDUL A TERMÉNYTŐZSDE.

Határidőzlet. Buza: március 13.25, 30, 38, 40, 35, 37, 40, 28, zárlat 13.27—28, május 13.71, 70, zárlat 13.60—61. Rozs: március 8.25, 28, 20, zárlat 8.20—21. Tengeri: május 8.30, 42, 38, 30, zárlat 8.28—30.
Készárúzetlet. Buza: ftiszai 77 kg. 12.20—12.40, 78 kg. 12.35—12.55, 79 kg. 12.50—12.70, 80 kg. 12.65—12.80. Rozs: pestv. 7.00—7.10, egyéb rozs 7.00—7.10, tak. árpa I. 9.70—10.00, tak. árpa II. 9.40—9.50, zab I. 10.00—10.40, zab II. 9.80—9.90, tiszai tengeri 6.60—6.70, egyéb tengeri 6.55—6.65, korpa 6.95—7.10.

Laptulajdonos:
Debreceni Független Ujság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai Kör-
forgóipar Debrecen, Piac uca 42. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut (Piac uca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquárium, Széchenyi uca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Házasság

37 éves jobb önálló iparos házasság céljából azon független hölgy ismeretségét keresi, kinek némi hozománya van, Leveletet „Józan” jeligen kérek a kiadóba. 1513

Betöltendő állás

Bátor fellépésű intelligens lányok megélhetést nyújtó munkát kaphatnak a Debreceni Független Ujságnál. Jelentkezni lehet délelőtt 10 órától 1 óráig, délután 4—6-ig a lap kiadóhivatalában. Piac uca 49. szám alatt.

Jó megjelenésű, üzletszerzésben jártas embereket keresünk állandó munkára. Jelentkezni lehet d. e. 10—1-ig és délután 5—7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1443

Jó megjelenésű kifizetőleány azonnalra felvétetik. Szakál, Foto, Piac u. 34. 1507

Vidéken bevezetett utazót azonnal felvesz Friedmann Simon, Széchenyi uca 6. 1510

Fiatal kifizető felvétetik fűszerüzletbe. Ugyanott 50—100 kg-os tizedes mérleg kerestetik. Cim: Weisz, Varga uca 18. 1515

Egy ügyes mindenese, esetleg bejárónő azonnal felvétetik. Arany János uca 36. 1506

Nőikonfekcióhoz szabósegéd, aki gépelni és vasalni tud és segédleányok felvétetnek. Piac uca 40. Grósz.

Nagyobb családok konvenciók kocsis felvétetik. Hunyadi u. 6. sz. 1517

Szabósegéd konfekció gépsz azonnal felvétetik. Deutsch, Hatvan u. 63. 1516

Önálló bőrészkesztő szabást és egyenest felveszek. Berkovits Péter uca 37. 1514

Képzett ápolónők felvétetnek az idegklinikán. Jelentkezni délelőtt. 215

Állást keresők.

Német leány gyermekek melletti foglalkozást keres. Telefon 21—05. 219

Üzletek

Kiadó egy üzlethelyiség, Bádogos uca 2. Alföldi palota. 4450

Szent Anna és Vigkedvű Mihály sarkán levő épületben üzlethelyiség kiadó. — Értekezni lehet Szent Anna 53. 268

Ingatlan

Eladó Tancsics Mihály uca 46. szám alatti családi ház, 210 négyszögű udvarral, gyümölcsfákkal — kedvező feltételek mellett. 156 5x

Haszonbérbeadó azonnal 42 hold szántóföld Varga ügyvédnél, Csapó 17. 168

Szepességi uca 25. sz. ház berendezett fűszerüzlettel eladó, esetleg bérbeadó. Értekezhetni Hatvan uca 49. pént kedd 1262

Kiadólakás

Modern 4 szobás, hallos lakás teljes komforttal II. emeleten azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4598

Kiadó telepen egy kétszobás lakás. — Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uca. 196

Négy szoba, hallos modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy u. 7. sz. 1428 10

Kiadó modern négyszobás uccai urilakás, azonnal elfoglalható. Értekezni Alföldi Takarékpénztárnál. 4449

Butorozott szoba teljes ellátással 2 személyre kis kiadó. Péterfia uca 24. első lakás. 218

Kiadó városi kislakás, a tűzéraktanyával szemben levő Kassa uti kislakás telepen egy szoba, konyha, lakás szabadkézből kiadó. Értekezni lehet a helyszínen Stieber József telep felügyelőnél. 217

Kiadó azonnalra négyszobás, május 1-re ötszobás első emeleti uccai urilakás teljes komforttal. — Ferenc József ut 16., Alföldi-palota. 76

Eladás

Király kávéi mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér 11. sz. 1310 I. 31

Báránybélésű autó, hajtó, lovagló keztük legolcsóbban szereshetők be. Keztük és Füzözsem, Kossuth u. 59. szám. 164

Szegedi paprika különlegességek legolcsóbban csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 7. szereshetők be. 1286 I. 10

Alacskai szén 3.20, hasábia 2.80, vágva 3.20, Grünfeldnél, Csapó 16. 1225

Ezüstridikulók bélést, keztük javítását, orvosi rendeltére, haskötők, fűzők, melltartók, legolcsóbb árban szereshetők be. Füzözsem, Kossuth u. 59. 6039

Prohászka és Társa, Bethlen 44. Telefon 11—61., ajánlanak öt mázsa vételnél külföldi kokszot, tatabriketet legolcsóbb napi árban, nagybányai brikett 4.50, ózdi szenet, darabost 4.—, alacskai szenet 3.20, házhoz szállítva, nagyobb vételnél jelentős engedmény. 5319

Hölgyeim itt az olcsó alkalom! Üzletáthelyezés miatt legújabb, legjobb minőségű kalapokat, minden elfogadható árban árusítom, ugyancsak sálak, sapkák kaphatók. Schimmer Mórné Piac u. 2. 1442 18, 19, 20, 22, 23

Perzsakabát, rövid, prima gázsütő, gázresó, kályhaellenző olcsón eladó, Miklós uca 4. 1470 20, 22

Eladó használt ebédőbutor. Csokonai uca 44. 5089

Ebédlőtől visszamaradt új fotelek minden elfogadható árban eladó. özv. Fenyvesi Emánelné, butorkezeskedő, Kistemplomnál. 1509

Szép hálószoba minden elfogadható árban eladó. Boros asztalosnál Széchenyi uca 6. 1508

Zongora rövid keresztúros jó márkás eladó. Rékóczi 13. 1512

Jó bor saját termésű literje 46 fillér Csonka uca 18. 194

Mielőtt ebédlőt butort venne nézzen meg egy teljesen új és modern ebédlői berendezést, mely alkalmi áron eladó. Debrecen, Honvéd uca 9-1. 267

320 P prima borsodi szén és aprított tűzifa, 2.80 hasábos. Guttmannál Salétrom u. 3. Telefon 31—90. 1132 sz, v, k, sz

Vétel

Óriási árat fizetek aranyért, zálogcéduláért. Használt ékszerke vételre, eladásra. Feldheim ékszerésznél Piac 75. Ékszerkészítése, javítása legolcsóbban. 1325 XII 17.

Házörző hamis kutyát keresek megvételre. Cimet a kiadóhivatalba kérem leadni. 1408

Boroshordókat veszünk, legolcsóbb ajánlatot kérek Budapest. Gärtner. Visegrádi uca 23. 155 6x

Jókarban levő ebédlőebédlő szőnyeget veszek. Cim a kiadóban. 1511

Jókarban levő 2 lyuku tüzhelyet keresek Svetits palota I. 2. 216

Boroshordókat veszünk legolcsóbban, Ajánlatot kérek Budapest, Gärtner Visegrádi uca 23. 155

Különféle

Horgolást filel, perzsa, kelim, szumatrai szőnyeg varrást olcsón vállalom. Délutáni órákban, Honvéd uca 70. 1299

Fiatlásszony szépen mos. vasal, uri házakhoz ajánlkozik. Fele K.-né, Vigkedvű Mihály u. 12. 135 10x

Husfűstölés olcsón, kifogástalanul! Zöldfa uca 3. szám alatt.

Elismerést érdemlően megfestem öltönyét 6, hosszu női kabátját 5 pengőért. Libánczi kelmefestő, Péterfia 4. 5733

Zálogcédula fedezettel vásárolhat textilárut hitelben olcsó készpénzárban. — Ügynökök jutalékban részesülnek. Weiszkrón, Piac 9. udvarban. 1346

Elveszett vasárnap egy órákor a katolikus templom környékén egy női himzett szürke patentzáros ridikül, megtalálóját kérem, hogy azt Széchenyi uca 46. sz. alá elküldeni sziveskedjék a tárcában levő pénzt megtalálójának felajánlom. 214

Olcsó áraitól és elsőrendű munkájáról közzismert urisabóság Kun József Ferenc József ut 44. udvarban. 5937